
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 29 dias do mês de Setembro de 2010, às 10:32, no Agência do IBGE, do município, ÓBIDOS, Estado PA, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Edvaldo Barbosa da Silva representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

CARMEM LUCIA  SILVA DE OLIVEIRA  - SINDICATO DOS TRABALHADORES E TRABALHADORAS RURAIS DE OBIDOS
IDILAMAR SANTANA DE FIGUEREDO AQUINO - EMATER
IRAMIR CANTO TAVARES FILHO - SECRETRIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO
RAIMUNDO AUGUSTO BENTES DE BRITO - Lions Clube de Óbidos

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município ÓBIDOS  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Não. Por quê?
Seria uma responsabilidade da prefeitura, não tendo representante na reunião

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
3.Outros assuntos:

O Sr. Edvaldo Barbosa da Silva iniciou a reunião cumprimentando a todos os presentes e mencionando que o objetivo da reunião era principalmente dar uma
posição sobre o andamento da coleta do Censo no município, porém antes solicitou a Srª Silvia Mesquita, ACM de Óbidos, que fizesse a leitura da ata da 3ª
reunião realizada pelo Sr. Moises Lopes, sub-area de Óbidos, concluida a leitura o Sr. Edvaldo perguntou se algum dos presentes participou da terceira
reunião, sendo informado que todos estavam participando pela primeira vez, momento em que o Sr. Edvaldo frisou a necessidade de preenchimento de um
cadastro para cada um dos presentes. Em seguida o coordenador fez a entrega do Kit do Projeto ?Vamos Contar? ao representante da Secretaria Municipal
de Educação. Em seguida passou a falar sobre data de referência, morador, fração amostral aplicada no município e tipo de questionários utilizados, frisando
a diferença entre ambos; dando prosseguimento passou a falar sobre a pré-coleta, quem realizou e a sua importância para comparação com a coleta. Em
seguida falou sobre o andamento da coleta no município informando a população recenseada até o momento: na zona urbana: 24.669 habitantes, em 24
setores concluídos equivalente a 88.9% e na zona rural 16.989 habitantes em 17 setores concluidos equivalente a 53.1%, totalizando 41.658 pessoas
recenseadas. O Sr. Edvaldo informou também o alto numero de domicilios fechados na zona urbana e rural e manifestou sua preocupação quanto a essa
situação e que o IBGE iria se empenhar para reduzir esse numero, lamentando inclusive a ausência de um representante da Prefeitura para que pudesse
pedir apoio na busca por estes domicílios. A Srª Idilamar Siqueira, representante da Emater, quis saber qual era o prazo para encerrar o Censo, sendo
informado pelo Sr. Edvaldo que era 15 de outubro. O Sr. Iramir, representante da Secretaria de Educação informou que a família de seu pai que mora na
zona rural ainda não tinha sido recenseado, sendo solicitado, pelo Sr. Edvaldo a ACM, que verificasse e tomasse as devidas providências. O Sr. Raimundo
Augusto, representante do Lions Clube, quis saber o número de domicílios da zona urbana e rural resultante da contagem da população/2007, sendo
devidamente informado pelo coordenador da reunião, em seguida o Sr. Edvaldo mencionou o fim do assunto em pauta perguntando se alguem ainda tinha
algum questionamento a fazer, como ninguém se manifestou e nada mais havendo a tratar o coordenador colheu a assinatura de todos na ata, agradeceu a



presença e as 11:15 horas declarou encerrada a reunião.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Silvia Mesquita (ACM), Suilene Bentes (ACS)

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Câmara Municipal, Igreja Evangelica Assembleia de Deus, Prefeitura Municipal, ACOPAMO, Radio Comunitária Snat'Ana, Secrettária Municipal de Saúde,
Colônia de Pescadores

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


